При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

Как изменились денежные доходы и расходы кировчан в 2020 году¹⁾

Ключевым фактором, определяющим уровень и качество жизни населения, являются денежные доходы населения. По предварительной оценке денежные доходы населения Кировской области в 2020 году сложились в размере 361,8 млрд рублей, в расчете на душу населения — 23884 рубля в среднем за месяц и увеличились по сравнению с 2019 годом на 1,2%. В Приволжском федеральном округе наша область по уровню среднедушевых денежных доходов по-прежнему занимает 9 место, отставая от лидера округа — республики Татарстан в 1,5 раза. Денежный доход на душу населения по Российской Федерации в целом за этот же период сложился в сумме 35361 рубль в среднем в месяц.

Реальные денежные доходы (денежные доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) по отношению к 2019 году зафиксированы на отметке 97,0%.

Для жителей нашего региона, основными источниками денежных доходов являются доходы от трудовой деятельности, которые занимают большую часть в общей сумме поступлений денежных средств населению, и социальные выплаты, включающие различные виды пенсий и пособий.

Структура формирования денежных доходов населения Кировской области в 2020 году



В связи со сложившейся ситуацией, вызванной распространением новой коронавирусной инфекцией, в 2020 году произошли следующие изменения в структуре формирования денежных доходов: по отношению к показателям 2019 года увеличилось влияние оплаты труда наемных работников — с 54,9% до 55,8% и социальных выплат — с 28,5 до 30,8%; в то же время значительно уменьшился вклад доходов от предпринимательской и другой производственной деятельности — до 4,5% (в 2019 году — 5,5%) и доходов от собственности — до 2,9% (в 2019 году — 3,3%).

Денежные расходы населения в минувшем году составили 336 млрд рублей. Основную долю в расходах населения занимали потребительские расходы, которые сформировались в сумме 285,3 млрд рублей и снизились по сравнению с 2019 годом на 3%. Среднедушевые денежные расходы на покупку товаров и оплату услуг сложились в размере 18830 рублей в среднем за месяц. На покупку товаров каждый житель области в среднем за месяц тратил 14840 рублей (99,7% к уровню 2019 года), на оплату услуг - 3833 рубля (92,7% к 2019 году), на платежи за товары и услуги с использованием банковских карт за рубежом – 157 рублей (49,4% к 2019 году).

На оплату обязательных платежей и взносов (налоги, платежи по страхованию, проценты, уплаченные за кредиты) населением было направлено 48 млрд рублей. В среднем каждый кировчанин заплатил за месяц 3168 рублей различных платежей и взносов, из которых более 39% составил налог на доходы физических лиц.

В структуре использования денежных доходов населением в 2020 году отмечается значительное уменьшение доли сбережений населения во вкладах на счетах банков — с 3,4% до 2,2%, увеличение доли средств на счетах индивидуальных предпринимателей — с 0,4% до 0,9%. Расходы на приобретение недвижимости сохранились на уровне 2019 года.

Структура использования денежных доходов населением Кировской области в 2020 году





Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Кировской области

¹⁾ Данные по денежным доходам и расходам являются предварительными и будут уточняться. Среднедушевые денежные доходы и расходы исчисляются делением общего объема номинальных денежных доходов (расходов) на среднегодовую численность населения.